
Referat af bestyrelsesmøde i Frivilligcenter og Selvhjælp Svendborg

Dato: 210923
Sted: Havnegade 3, Frivillighuset, Svendborg i kælderen
Deltagere: John Olsen (JO) (formand),  Dorte Schiller (DS) næstformand,  Ketty Hansen (KH)
Karen Finsen (KF), Lene Hvii (LH) Frode Hansen (FH)  Lis Thejls (LT), Lisbet Praëm (LP)

Afbud: Gunhild Nielsen (GN), Anita Lind (AL), Ditte Mellson (DM)

Referent: LT
Dagsorden Referat

1. Godkendelse af dagsordenen Godkendt
2. Godkendelse af referat fra 

seneste bestyrelsesmøde 
Godkendt

3. Budgetproces
Hvor er vi 
Hvad er planen

Vi ligger under det forventede resultat, primært grundet manglende salg i 
butikken. Salget er dog ved at rette sig, september salg 106.800,-
Der er ingen røde lamper, der lyser. Det går ca. i balance.
Vi sætter datoer for budgetlægning, når EBA er klar. Det SKAL ligge klar til 
indsendelse senest 15. nov. til FRIGG
Vi siger ja tak til KFs tilbud om gennemgang af bilen. LT taler med Kresten.
Tak til Esben for det gode arbejde.

4. Bestyrelsesgrupper
arbejdsopgaver
omfang
Kasketter

JO takker bestyrelsen for accept af, at vi prøver at dygtiggøre os.
Arbejdsgrupperne er etableret, men vi skubber start for arbejdet, for ikke at 
forcere. Vi kigger, i grupperne, nærmere på hvad vi skal, for at leve op til den 
ansvarlige bestyrelse. Og vi ser på, hvad vi mangler. 
JO præciserer at når man er i butikken, er det som frivillig, ikke som 
bestyrelsesmedlem.

5. Frivillighus
⦁ Kvægtorvet - status
⦁ Workshop 11. oktober 

17-20

Seneste møde m. kommunen drejede sig overordnet om: HVEM BESTEMMER.
Det blev præciseret at kommunen arbejder med EN organisation, og det er os.
Drift påhviler kommunen, og vi, som fremlejere, laver brugsaftaler med de 3
andre foreninger.
Der skal etableres et råd, der arbejder med rammerne. FC kan være øvre 
myndighed, men øverst skal være en ekstern ankeinstans. Frivilligrådet er en 
mulighed. Vi tror på indflytning 1. februar.
Workshoppen udvikler sig stille og roligt. Frivilligrådet har givet kr. 5.000,- til 
reklame og forplejning.

6. Visionsdag
Skal den flyttes til 7. 

november?

Har fyrtårnet flyttet sig? Vi lagde en 2030 plan sidste år. Bestyrelsesmødet i 
forlængelse af visionsdagen skal godkende budget 2024, der skal sendes ind for 
FRIGG. LT inviterer til stategimøde i god tid inden d. 7. november.

7. Nye medlemmer 
foreninger, grupper, 
netværk og 
virksomheder.

Nyt fast punkt. LP har været udfordret på grænsen, men det er nu præciseret: 
Man skal kunne komme i betragtning til §18-midler.
Og en konkret ny forening: Naturpassion. De er velkommen.
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8. Orientering fra daglige ledere
Nyt fra Selvhjælp:

Tilsagn om 366.442,- til PUF, det er 62.000 mindre end søgt, men ikke et stort 
problem.

Tilsagn om 58.500,- til Cafe hos Narges Kvindeture. Dels i december, dels til 
foråret med børn. Resterende finansiering er omkr. 25.000,- fra Fonden Velliv. 

Vagter i butikken er dækket, omsætningen stiger, sidste måned var rigtig flot, og 
på højde med sidste år.

Næste aftenåbent i Frivilligcenter og Selvhjælp er 4. oktober, hvor Lis indbyder 
kommende tovholdere til grupper. Pt 4 tilmeldte, der lader til at være kompetente. 
Gunhild kommer og fortæller om, hvordan det er at have grupper, og jeg fortæller 
om rammerne og de grupper der pt savnes tovholdere til. Det er aktuelt en 
gruppe diabetikere, der har afsluttet et forløb i Sundhedshuset, og muligvis 
Ligevægt i Livet. 

Lis afvikler et kursus for nye gruppeledere omkr. 1. november. Finansieret af 
Fonden Velliv.

Nyt fra Frivilligcenter:

Status Rundringning alle foreninger. Vi er næsten igennem alle. Vejviserne har 
gjort et godt arbejde.
facebook - kursus: Udsolgt og gode anmeldelser.
§ 18 info: Godt besøgt
Sociakompas - ingen
Unge hjælper unge: 4, oktober husk at reklamere

Socialkompas: 16 tilbud inde.
Fondsansøgninger til frivillighuset. Der nogle lokale fonde at søge, men kun 
mindre pengeportioner.
Brugen af huset 8000 aktiviteter over det seneste år.
Markedsføring  af workshop om Kvægtorvet: Opslag vuc social og sundhed 
erhvervsuddannelsescenter og  maritimegymnasiet. Frivilligfejring - bod ved 
fejring Nyt navn, jeg glæder mig til det nye frivillighus, fordi
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10 Eventuelt

Punkter til næste dagsorden: 

⦁ xx

⦁ xx

Kommende møder

Torsdag 21. september kl. 17 September
Bestyrelsesmøde: Strategi og budget for 
kommende år - proces fortsættes.

Tirsdag 7. november kl. 15 - 21
Oktober

Visions- og bestyrelsesmøde
Bestyrelsesmøde: Godkendelse af budget. (Der er 
deadline til FRIG* 15. november.

Torsdag 30. november kl. 17 November

Bestyrelsesmøde: Godkendelse af ny strategi og 
handleplan. Julearrangement herunder 
arbejdsgruppe. Status på økonomi og 
strategi/handleplan.

Torsdag 14. december kl. 14 December Afholdelse af julearrangement.
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